



**Анализ воспитательной работы
ГКОУ «Сангарская СОШ Лакского района»
за
2017-2018 уч.год.**

Анализ воспитательной работы школы за 2016/2017 учебный год

В 2017-2018 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на этот учебный год. Все мероприятия являлись звенями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.

Исходя из целей и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности школы: гражданско-патриотическое воспитание, нравственно-эстетическое воспитание, экологическое воспитание.

Работа с классными руководителями

Подводя итоги воспитательной работы за 2017-2018 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ними задачи. Данные характеристики говорят о квалифицированном коллективе классных руководителей. Каждый классный руководитель в нашей школе моделирует свою воспитательную работу. В этом помогали наши заседания МО, которые были необходимы и для повышения профессионального мастерства педагога, и для того, чтобы помочь избежать ошибки в работе, сориентировать и направить педагогов на решение общешкольных воспитательных задач.

Основными критериями результативности работы классных руководителей в 2017 – 2018 учебном году стали:

- содействие самостоятельной творческой деятельности учащихся, повышение уровня удовлетворенности их жизнедеятельностью класса;
- уровень взаимодействия с учителями, коллективом педагогов

Заседания методического объединения классных руководителей проходили в школе в намеченные сроки. Структура проведения заседания: теоретический блок, выступление классных руководителей – из опыта работы по теме семинара; знакомство с методической литературой по изучаемому вопросу. Заседания проходили в форме методического (теоретического) семинара.

Контроль над воспитательной деятельностью классных руководителей осуществлялся через посещение мероприятий, классных часов, родительских собраний, взаимопосещений.

Основными формами и методами воспитательной работы являлись тематические классные часы, коллективные творческие дела, конкурсы, викторины, массовые спортивные соревнования, познавательные игры, беседы, экскурсии. При подготовке и проведении классных и общешкольных воспитательных мероприятий классные руководители широко использовали информационно — коммуникативные

технологии, деловые игры и ресурсы сети Интернет. Анализ и изучение развития классных коллективов показал, что деятельность большинства классных коллективов направлена на реализацию общественных и социально-значимых задач и перспектив. Учащиеся школы активно включены в жизнедеятельность ученического коллектива, в общешкольных мероприятиях.

Недостатки:

1.Не все классные руководители активно принимают участие в воспитательной работе школы.

Возможные пути преодоления недостатков:

1. Активнее привлекать классных руководителей к подготовке и проведению открытых общешкольных мероприятий воспитательных мероприятий.

Мы вместе со старшой вожатой и классными руководителями провели очень много мероприятий, способствующих развитию нравственного, патриотического, трудового и эстетического воспитания учащихся.

Были проведены следующие традиционные общешкольные мероприятия:

«День знаний», «День учителя», «День единения народов Дагестана»,

«Осенний бал», Новогодний бал-маскарад, Концерт к 8 марта, День конституции,

«День победы», «День матери», «День семьи», «Последний звонок»,

«Конкурс патриотической песни».

Помимо традиционных мероприятий, мы провели ряд интересных и запоминающихся мероприятий:

1.С 5 февраля по 5 марта в школе прошли мероприятия в рамках Месяца Безопасности. Основными темами месяца стали: «Пожарная безопасность», «Безопасность дорожного движения», «Информационная безопасность».

Мероприятиями были охвачены учащиеся 1-11 классов. В мероприятиях месячника приняли участие классные руководители, учителя, учащиеся, родители.

2.Встреча с инспекторами ГИБДД

3.02.2018 года классные руководители 8 и 10 классов Дандамаев Ш.О. и Алиев С.Г. встретились с сотрудниками ГИБДД Бабаюртовского района. С целью проведения пятиминутки безопасности дорожного движения.

3. 13, 14 сентября в нашей школе прошли мероприятия, среди которых были открытые уроки, классные часы, приуроченные к замечательному празднику – Дню единства народов Дагестана.

4. 26.12.2017 года на базе ГКОУ РД "Арадинская СОШ Хунзахского района" состоялся финал смотра художественной самодеятельности. Где коллектив художественной самодеятельности ГКОУ РД "Сангарская СОШ Лакского района" заняли

1 место в номинации "Современный танец" и
3 место в номинации "Фольклорный танец".

5. 15.02.2018 г. в ГКОУ РД "Самилахская СОШ" прошел конкурс туристско-патриотической песни, в котором участвовала наша команда. Необходимо было исполнить 3 песни:

Патриотическая

Туристическая

Песня на свободную тему

По итогам конкурса команда заняла 3 место.

Команду готовила СПВ Гасанова Э.И.

6. В ГКОУ «Сангарская СОШ Лакского района» была проведена неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма. Неделя безопасности дорожного движения с 25 по 29 сентября 2017 года была призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу.

7. 10 апреля 2018 года прошли «Весёлые старты» между командами 5- 7 классов. Программа «Веселых стартов» была насыщенной.

8. 18 апреля 2018 года воспитатель Гасанова Э.И. провела в пришкольном интернате экологическую викторину на «День Земли» «Сохраним нашу планету». Цель викторины – формировать у детей основы экологической культуры и безопасного поведения в природе. Викторина «Сохраним нашу природу» проводилась в игровой форме. В рамках викторины был проведен конкурс рисунков.

9. 27 апреля в школе прошел Урок безопасности, на который были приглашены представители правоохранительных органов: УУП ОМВД РФ по Бабаюртовскому району капитан полиции Аталиков Р.Ш.

10. 12 апреля 2018 года состоялась встреча учащихся, учителей, родителей с имамом Центральной Джума-мечети Махачкалы Мухаммадом Саламовым.

11. 19 мая 2018 года старшая вожатая Гасанова Э.И. провела мероприятие «День пионерии».

12. 2.03.18 года классный руководитель 11 класса Гасанова М.М. провела в 10-11 классах мероприятие, посвященное 100-летию Красной Армии.

13. 28.03.18 года во дворе школы прошла Акция учителей, учащихся и родителей в поддержку погибших в КЕМЕРОВО. МЫ С ТОБОЙ... СКОРБИМ...

14. 25.01.18 г СПВ Гасанова Эльмира Ибрагимовна провела в 7 классе Урок Мужества «Блокада Ленинграда».

~~Бббөләрдән ойлоулык мәдениет жөнүндөн білдірмөштөрдөң көмекшілігі~~

Работа с родителями.

Цель работы в данном направлении – установление тесного контакта с родителями, привлечение родителей к активному участию в организации учебно-воспитательного процесса и управлении школой.

В настоящее время в школе сложилась система мероприятий, направленных на сотрудничество с родителями: традиционные родительские собрания, участие в подготовке и проведении общешкольных мероприятий, просвещение родителей и организация консультативной помощи в воспитании детей.

Один раз в четверть проводятся классные родительские собрания.

Практика показывает, что в работе с родителями были и есть трудности: не все родители понимают значимость совместной работы с педагогическим коллективом, некоторые сознательно уклоняются от воспитания детей, многие остаются сторонними наблюдателями.

Возможные пути преодоления недостатков:

1. Уделять больше внимания организации и проведению родительских собраний.
2. Классным руководителям активнее привлекать родителей к участию во внеурочной деятельности.

Выводы: Исходя из анализа воспитательной работы, необходимо отметить, что в целом поставленные задачи воспитательной работы в 2017-2018 учебном году можно считать решенными, цель достигнута. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

- продолжить работу по повышению теоретического уровня педагогического коллектива в области воспитания детей;
- совершенствовать систему формирования и развитие коллектива класса;
- формирование у обучающихся нравственных смыслов и духовных ориентиров;
- совершенствовать профилактическую работу среди несовершеннолетних, уделив приоритетное внимание формированию толерантных отношений, противостоянию алкоголю, табаку, наркотикам, суицидальным настроениям;
- формирование у учащихся представления о здоровом образе жизни, продолжать и развивать систему работы по охране здоровья учащихся;
- совершенствовать работу школьного ученического самоуправления, МО классных руководителей.

Заместитель директора по ВР

Мусаева З.А.